新民网·www.xinmin.cn 24小时读者热线·962555 编辑邮箱·xmhwb@xmwb.com.cn 读者来信·dzlx@xmwb.com.cn

世卫积极解决全球抗疫装备缺口

5000 余名滯留意大利中国公民回国

新华社日内瓦2月7日电 世界卫生组 织7日表示,目前全球范围内用于防控新型 冠状病毒的装备供应存在缺口, 世卫组织正 在与包括私营部门在内的防护装备供应链成 员沟通以解决这一问题,并呼吁优先为抗疫 一线的医卫人员提供支持。

世卫组织总干事谭德塞说, 世卫组织已 向全球多地提供防控疫情的检测包、口罩、手 套、呼吸器、防护服等,但这些装备的市场供 应存在缺口, 世卫组织不鼓励在病毒传播率 低的国家和地区囤积个人医疗防护装备。

谭德塞呼吁各方团结一致, 真正理解抗 击新冠肺炎疫情的工作,保护全人类而不是 只顾各自利益。他呼吁所有国家和相关企业 与世卫组织合作,确保公平合理地使用这些 装备并重新平衡市场。

世卫组织卫生紧急项目负责人瑞安进一 步解释说, 医疗防护装备的供应链不仅包括 产品生产商,还包括原材料生产商、分销商、 批发商和零售商。"供应链的每个环节都有可 能出现中断、暴利或转移",因此"我们不仅需 要国家之间的团结,还需要公共部门和私营



意大利民众在街头拥抱华人青年

部门之间的高度团结,以确保医卫人员不必 被迫在没有防护装备的情况下照顾患者"。

新华社罗马2月8日电 意大利政府暂

是枪手与军营里一名上校军官之间的

土地纠纷。枪手本人此前曾声称,自己

之后, 贾克拉潘从所属军营里偷

-辆军车, 开到呵叻府"21号航站

楼"大型商场附近,上演了最不可思议

和令人恐惧的一幕——随机杀人。

是为了"复仇"

停中意间所有直航航班后,有5000余名中国 公民已通过不同方式顺利回国。

意大利政府1月30日宣布,为防范新冠

肺炎疫情输入, 即刻暂停中意间往来的所有 直航航班。时值春节假期,大量在意旅行的中 国公民能否及时回国成为最大现实问题。

中国驻意大利使领馆立即启动应急机 制,发布《关于中意航班暂停的重要提醒》,并 通过多种方式对滞留人员全面登记备案,全 力维护中国公民正当权益。使馆工作人员频 繁往返机场现场办公, 商洽航空公司退票改 签、安排临时食宿、转乘航班等事宜。初步统 计约有 5300 名在意中国公民已购回国机票, 其中 5100 余名中国公民已通过不同方式顺 利回国,还有约200人表示仍会在意停留,其 中绝大多数已办妥经第三国回国事宜。

与此同时,越来越多意大利各界人士表 达对中国抗击疫情努力的赞赏和支持。意甲 国际米兰俱乐部 9 日在同 AC 米兰比赛中将 开展"中国加油"声援活动,广大球迷将充分 感受到意甲球员对中国人民的友好与热情。 意大利华人策划拍摄的"我是中国人,我不是 病毒"的短视频迅速引爆社交媒体,引起网民 强烈反响。那不勒斯市民发起"拥抱中国人" 快闪活动,众多街头民众参与其中。

泰国士兵商场随机杀人

至少 25 死 63 伤 枪手已被击毙

位于泰国首都曼谷东北部的呵叻府8日发生一起罕见的血腥枪击事件。 一名泰国士兵从军事基地偷出武器,打死自己的长官和另外 2 人后,驾车逃到一家大型商场附近朝无辜民众猛烈开火并扣押人质。枪手已被安全部队人员击毙,而死亡人数已达 25 人(不包含枪手),受伤人数 63 人。中国驻泰国大使馆确认,没有中国公民伤亡。目前枪手作案动机尚不确定。

军事基地偷取武器

据泰国当地媒体报道,枪手名为 贾克拉潘,32岁,是泰国陆军中士。8 日下午, 他从所在的军事基地内窃取 白己的长官。

了包括机枪在内的武器弹药, 枪杀了 泰国警方初步认为,事件导火索



社交媒体作用显著

枪击发生后,泰国军方与警方迅 速将商场周围清场。但由于情报有限 和场面混乱,特种部队直到当晚8时 左右才突入商场实施清剿。

一方面,"21号航站楼"是当地的 大型商贸中心,人满为患,多达数百人 在被困了几个小时才被疏散。另一方 面,对于枪手是否扣有人质,是否携带 爆炸物所知不详,安全部队的行动也 备受掣肘。因此,泰国警方通过多种措

首先, 政府部门吸取印度孟买酒 店恐袭案的教训,要求广播公司等媒 体不要在商贸中心附近广播实况录 像,以免泄露信息,妨碍安全工作。他 们也得到了社交媒体的配合, 脸书表 示已经删除枪手的账户以及与枪击案 有关的有违法内容, 推特上也搜不到

其次,泰国警方借助推特等社交 媒体平台安抚民众,提供避难建议。 "请保持镇静,找到一个可以隐藏的安 全地方,并将手机静音。"警方在推特 上向被困在购物中心内的人们发出提 示,并建议他们将藏身地点和联系电 话提供给警方。

虽然泰国在大众印象中似乎是一 个与暴力无缘的国度,但实际上,泰国 普通民众可以合法持枪,泰国也是世界 上持枪率最高的国家之一。尽管此次枪 击案与个人持枪无关,但泰国民众对枪 支暴力的担忧情绪正在上升。

本报记者 杨一帆

俄外长访委内瑞拉 批美国制裁"非法"

新华社上午电 正在访问委内瑞拉的俄 罗斯外交部长拉夫罗夫7日批评美国对委内 瑞拉制裁行为"非法""不可接受"

拉夫罗夫当天分别会晤委内瑞拉总统马 杜罗、副总统罗德里格斯和外长阿雷亚萨。在 与阿雷亚萨的会谈中, 拉夫罗夫谴责美国试 图靠制裁等举措逼迫马杜罗下台。美国的单 边行为干扰社会和人道主义项目,"让人无法 容忍",非法的制裁举措是导致委内瑞拉经济 危机的主要原因。"这些行为的终极目标是推 翻合法政府,我们无法接受这种情况。

他说,俄罗斯与委内瑞拉达成一致,将深 化多个领域商业和投资合作, 其中最有前景 的合作领域是能源、自然资源和工业。两国军 事技术方面的合作至关重要,这将帮助委内 瑞拉增强防务能力,应对外部威胁。他表示, 马杜罗已接受邀请,定于5月访问俄罗斯。

拉夫罗夫当天还出席委内瑞拉政府官员 和反对派内少数派别成员的一场会谈,呼吁 国际社会支持依靠政治和外交途径解决委内 瑞拉遇到的问题,任何试图解决困局的对话 都不应把马杜罗政府排除在外。

美国总统特朗普5日在白宫会见委内瑞 拉反对派要员、自封"临时总统"的瓜伊多。特 朗普4日在国情咨文演讲时提到,将采取更 多措施尽快"粉碎"马杜罗政权。

美弹劾案关键证人 驻欧盟大使被"炒"

新华社华盛顿 2 月 7 日电 美国驻欧盟 大使桑德兰7日承认被总统特朗普召回。美 国媒体称,此举意味着特朗普已"炒掉"这位 弹劾案调查中的关键证人。

多家美国媒体援引桑德兰的声明说,他 本人7日获悉,特朗普要立即将他召回。桑德 兰说,对有机会出任美国驻欧盟大使一职心 怀感激,并为在任内取得的成绩感到骄傲。

桑德兰 2018 年 7 月开始担任美国驻欧 盟大使,曾作为关键证人之一在去年 11 月出 席美国众议院针对特朗普的弹劾案调查公开 听证会。就特朗普施压乌克兰调查其政治对 手一事,桑德兰在听证会上承认,特朗普及其 私人律师朱利安尼公开寻求与乌克兰"等价

共和党掌控的国会参议院5日投票否决 全部两项弹劾条款,特朗普未被定罪,意味着 他不会被罢免,弹劾案审理至此结束。